РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Жигаловский район»

(666402, Иркутская область н. Жигалово ул. Советская, 25, 3 этаж, тел. 8(39551)3-15-83, 315-52)

Постановление

18.01.2024г.

N<u>º</u>2

Об утверждении отчета о работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории муниципального образования «Жигаловский район» за 2023 год.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Жигаловский район», расположенная по адресу: Иркутская область, п.Жигалово, ул.Советская, 25

В составе: председательствующего Ю.С.Полхановой, членов комиссии: Ю.Л.Богатовой, Е.Н. Чувашовой, С.С.Буркова, С.В.Беляковой, Е.Г.Потаповой, Н.В.Ковалевой, С.С.Парыгиной, С.А.Нечаева, В.А.Яковлева.

Отсутствующих членов КДН и ЗП МО «Жигаловский район»: А.С.Тарасова, Кисляковой Ю.В., Н.В.Рыковой, А.Н.Быбина.

по результатам рассмотрения отчета о работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершенполетних на территории МО «Жигаловский район» за 2023 год (далее — отчет по профилактике), сформированного на основании сведений, поступивших в КДН и ЗП МО из органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования (далее — субъекты системы профилактики), по итогам 2021 года,

руководствуясь пунктом 2 статьи 10 Закона Иркутской области от 12 ноября 2007 года № 100-оз «О порядке создания и осуществления деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав в Иркутской области», постановлением Правительством Иркутской области от 09 декабря 2013г. №557-пп «Об утверждении положения о порядке подготовки комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Иркутской области отчета о работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Иркутской области»,

ПОСТАНОВИЛА:

- 1. Утвердить Отчет о профилактике за 2023год (прилагается).
- 2. Ответственному секретарю КДН и ЗП в МО «Жигаловский район» направить Отчет по профилактике мэру муниципального образования «Жигаловский район», областной комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав Иркутской области. Разместить отчет по профилактике на сайте КДН и ЗП в МО «Жигаловский район» Срок исполнения: до 20.01.2024 года.
- 3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.
- 4. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Председательствующий на заседании КДН и ЗП в МО «Жигаловский район»



Отчет о работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Жигаловского района в 2023 году.

Раздел I. О состоянии преступности и правонарушений несовершеннолетних, профилактике деструктивных проявлений несовершеннолетних, а также о противоправных деяниях, совершенных в отношении несовершеннолетних.

Глава 1. О причинах и условиях совершения преступлений и правонарушений несовершеннолетним. О выявлении и пресечении случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений, других противоправных и (или) общественных действий, и принятых мерах.

Анализ результатов деятельности служб системы профилактики по итогам 2023 года аналогичен уровню прошлого года (4-2).

Преступления, совершенные в общественных местах — уменьшение с 1 до 0, преступления, которые совершены в смещанных группах 1-0. Совершено тяжких преступлений с 0 до 1.

Анализ во временном разрезе показал, что из четырех подростковых преступлений, совершенных в 2023 году, совершенно в ночное время 1 (АППГ -2).

За 2023 год преступлений, совершенных подростками ранее совершавшими - 1, а также в состоянии алкогольного опьянения -1.

В структуре подростковой преступности преобладает преступления имущественного характера. Несовершеннолетние проживают в семьях со средним материальным положением, являются учащимися образовательных учреждений, не организованные дополнительным образованием, в возрасте 14-17 лет.

Основными причинами совершения преступлений несовершениолетними является незанятость несовершеннолетних, отсутствие контроля со стороны родителей за времяпровождением детей, незаинтересованность в их жизни1

Стоит отметить увеличение количество несовершеннолетних, употребляющих спиртные напитки с 0 до 2.

Количество несовершеннолетних употребляющие наркотические вещества уменьшилось с 1до 0.

Незначительно снизилось количество материалов о самовольном уходе несовершеннолетних из семей с 10 до 9, но при этом увеличился количественный состав детей, уходящих из дома с 6 до 7. Из них из кровной семьи с 2 до 7. Причиной ухода является наличие психических заболеваний, конфликтные ситуации в семье, отсутствие взаимопонимания между родителем и ребенком. С подростками проведены консультации психологов, а также в некоторых случаях, врачей-психиатров. Комиссией были приняты ряд профилактических мер, направленных на снижении самовольных уходов из семей, такие как: опубликование ряда статей по данной тематике, работа педагогов-психологов в образовательных организациях по выявлению скрытых самовольных уходов, ежедневной контроль за пропусками уроков и т.д.

Количество привлеченных несовершеннолетних к административной ответственности остается на прежнем уровне 13-13. Увеличилось количество привлеченных иных лиц с 0 до 1.

Факты жесткого обращения в отношении несовершеннолетних остаются на прежнем уровне 2-2. В 2023 году факту жестокого обращения проявляются в действиях сексуального характера, в 2022 г. в применение насильственных мер в отношении детей.

Увеличилось количество попыток суицида с 2 до 4. Основными причинами являются конфликтные ситуации, непринятие себя.

Членами КДН и ЗП проведено 32 рейдовых мероприятий по исполнению требований ЗИО №7 —оз., №38-оз. Выявлено 29 несовершеннолетних, находившихся в ночное время без сопровождения законных представителей (АППГ — 25). 27 законных представителя привлечены к административной ответственности (АППГ — 25). Индивидуальные предприниматели за допущение несовершеннолетних в ночное время в кафе, бары без сопровождения законных не привлекались. Нарушений не выявлено.

Проводятся совместные рейды по неблагополучным, нуждающимся в помощи государства и опекаемым семьям. В результате чего помещено по акту безнадзорности в учреждение здравоохранения - 8 несовершеннолетний (АППГ -11).

В образовательных организациях ГДН, ОГИБДД, КДН и ЗП, ГИМС, специалистом по профилактике социально-негативных явлений, в целях недопущения противоправных действий, профилактики потребления алкоголя, наркотических средств, влияние электронных сигарет на организм ребенка, безопасности детей проводятся беседы, тренинги. В период дистанционного обучения в различных мессенджерах опубликовывались различные профилактические мероприятия, проводились различные конкурсы. На территории района проведены следующие оперативно-профилактические операции, акции: «Сохрани ребенку жизнь!», «Алкоголь под контроль!», «Каждого ребёнка за парту!», Безопасность детства, «Подари ребенку шоколадку!» и др.

Глава 2. О преступлениях и других противоправных и (или) антиобщественных действиях, совершенных несовершеннолетними, не достигших возраста привлечения к уголовной ответственности.

В отношении 1 (АППГ — 8) несовершеннолетних, не достигших возраста привлечения к уголовной и административной ответственности, вынесены постановления об отказе в возбуждении уголовных дел. Все несовершеннолетние были рассмотрены на заседаниях комиссии, на которых рассматривался вопрос о дальнейшей работе с несовершеннолетними, а именно: постановка на учет, направление в ЦВСНП, либо вынесение применение мер воздействия согласно постановления Правительства Иркутской области №577-пп. Принято решение о помещении несубъекта в ЦВСНП, однако органы полиции приняли решение о возможности исправления несубъекта по месту жительства. С несовершеннолетними и их законными представителями проводятся разъяснительные беседы, вовлекаются в дополнительную занятость, закреплены наставники.

Глава 3. О ситуации, связанной с суицидальными проявлениями несовершеннолетних, а также случаях склонения их к суицидальным действиям, и принятых мерах.

В 2023 году случаев суицида – 0 (АППГ – 0), попыток суицида – 4 (АППГ – 2). Совершено девушками подростка в возрасте от 14 до 17 лет в дневное время. Причинами является ссора с молодым человеком, конфликты с родителями, непринятие себя. 1 несовершеннолетняя проживала в семье СОП. Повторных попыток не зафиксировано. Информация направлена в ММГ Жигаловского района. С подростками и со всеми членами семей проводится работа психологом, также несовершеннолетние обследова ны у врача психиатра и направлены на лечение. Органы системы профилактики проводят с несовершеннолетними мероприятия по профилактике суицидальных проявлений. Ведется работа в образовательных организациях педагогами – психологами, социальными педагогами. Планы работы школьных психологов включают в себя диагностику и анализ

психоэмоционального состояния обучающихся, а также изучение психологического микроклимата в коллективах, диагностику выявления маркеров суицидального риска и её анализ. Также в общеобразовательных учреждениях проведён мониторинг внедрения в общеобразовательных учреждениях профилактических программ по формированию жизнестойкости обучающихся. В школах проведены родительские собрания, занятия с детьми и педагогами, которые посетили 117 детей, 250 родителей, 126 родителей.

В школах работает ежедневная почта доверия, используются ролики для показа в коридорах, затем ролик обсуждаются, размещение в дневниках учащихся информации о службах, оказывающих специализированную помощь в случаях насилия и жестокого обращения, с указанием адреса и телефона служб. Центром профилактики реабилитации и коррекции организовано проведение профилактических мероприятий для родителей/законных представителей в формате онлайн - для изучения информационных потребностей родителей/законных представителей по проблемам воспитания детей и подростков родительское собрание «Профилактика употребления никотиносодержащей продукции несовершеннолетними». Для демонстрации различных роликов были приобретены в 2023 году 4 телевизора-монитора.

17 мая во всех образовательных организациях прошли мероприятия, посвященные Международному Дню Телефона доверия. В этот день проведены психологические занятия для подростков «Сад доверия», разговор- беседа «Бесплатно, безопасно и анонимно: почему не стоит боятся звонка на Детский телефон доверия» "классные часы «Экстренная психологическая помощь для детей и их родителей 8-800-2000-122», «Скажи телефону доверия Да!», «Телефон доверия —помощь в трудной ситуации», В детских садах организованы и проведены сюжетно-ролевые игры на тему: «Живой телефон», «Разговор по телефону», «Арт-терапия с использование рисунка «Мой сад доверия»», просмотр видео-презентации: «Телефон доверия». В этот день прошли консультации для родителей по теме «Телефон доверия», в помощь родителям предоставлены буклеты: «Экстренная психологическая помощь для детей и их родителей», «Оказание экстренной психологической помощи». В школах прошла неделя психологии.

Максимальное количество родителей (270 человек) привлечено к профилактической недели: «Разноцветная неделя» (5-11кл). Цель: снижение рисков самоповреждающего поведения, в том числе суицидального, среди обучающихся. (Сроки проведения мероприятий: с 11 по 16 сентября 2023 года.) В целом в рамках 10 профилактических недель прошло 552 мероприятия (Приложение 1).

На всех школьных сайтах размещён Общероссийский телефон доверия, на стендах школ размещены и обновляются номера телефонов, которыми ребёнок может воспользоваться в трудной жизненной ситуации. Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав регулярно рассказывает и показывает информацию о Телефоне доверия, распространяются буклеты, памятки, информация размещается в группах Ватсапа, Вконтаке.

Раздел Н.Основные направления деятельности субъектов системы профилактики в соответствии с главой П Федерального закона от 24.06.1999 года №120-ФЗ «Об основных направлениях системы профилактик безнадзорности и правонарушений несовершеннолетиих»

Глава 1. О принятых мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в рамках полномочий:

Организация социального обслуживания:

Целью деятельности УСЗСОН по Жигаловскому району является оказание социальной помощи семьям, находящимся в социально-опасном положении и иной трудной жизненной ситуации. Специалисты учреждения оказывают социальные услуги в

рамках сопровождения семей с детьми, находящихся в социально-опасном положении, а также осуществляют комплекс мер, направленный на выявление семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, раннюю профилактику семейного неблагополучия, выявление и пресечение преступлений, совершаемых в отношении несовершеннолетних и профилактику безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних.

В целях предупреждения семейного неблагополучия отделением помощи семье и детям постоянно ведется работа по разработке и реализации планов мероприятий индивидуальной профилактической работы в отношении семей, признанными находящимися в СОП. Специалисты учреждения оказывают социальные услуги в рамках сопровождения семей с детьми, находящихся в социально-опасном положении, а также осуществляют комплекс мер, направленный на выявление семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, раннюю профилактику семейного неблагополучия, выявление и пресечение преступлений, совершаемых в отношении несовершеннолетних и профилактику безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних.

Основные проблемы в семьях, состоящих на сопровождении:

- злоупотребление алкогольными напитками одного или обоих родителей;
- отсутствие работы у мамы и (или) папы, в результате доход семьи не позволяет удовлетворять потребности детей в полном объёме;
- конфликтные отношения между членами семьи;
- неумение организовать семейный досуг;
- самовольные уходы несовершеннолетних из дома и т.д.

В период 2023 года проводились профилактические мероприятия с целью организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков, находящихся в СОП. За 2023 год принято заявлений от родителей (законных представителей), которые состоят в трудовых отношениях (отдельных категорий граждан) -49; детей, находящихся в трудной жизненной ситуации- 130. Всего 179 заявлений, оздоровлено ТЖС-107, отдельные категории 39 детей. Все родители из семей, состоящих на сопровождении, проконсультированы о возможности оздоровления детей в санаториях и лагерях Иркутской области.

18 детей из семей, находящихся в социально-опасном положении, оздоровлены в лагерях и санаториях Иркутской области.

Ведется активная работа с населением в рамках Комплекса мер «Семейное будущее» по развитию эффективных социальных практик, направленных на сокращение бедности семей с детьми и улучшение условий жизнедеятельности детей в таких семьях. Кроме того, что с населением ведется просветительская деятельность, специалисты оказывают содействие в сборе документов и составлении программы адаптации. В течение 2023 г. заключено 8 социальных контрактов на иные мероприятия, направленные на преодоление трудной жизненной ситуации.

За 2023 г. количество патронажей семей, состоящих на сопровождении составило 363. В рамках государственного задания 100 семей охвачено профилактической работой, 670 человек получили консультативную и другие виды помощи. За 2023 год на сопровождение поставлено 39 семей, в них проживает 76 детей; снято с сопровождения 51 семья (в них 64 ребенка) и 4 несовершеннолетних правонарушителя.

На конец 2023 г. на сопровождении в отделении 45 семей, из них семьи СОП- 23 (в них 45 детей), семьи ТЖС - 20 (в них- 49 детей), также 2 несовершеннолетних правонарушителя.

За 2023 г. проведено 46 мероприятий профилактической направленности, 16-информационной направленности.

Специалистами изготавливаются и распространяются информационные буклеты, листовки, памятки среди несовершеннолетних и семей.

В течение года с несовершеннолетними специалистами Учреждения проводятся профилактические беседы по правовому просвещению и законопослушному поведению.

Распространены информационные материалы для родителей по вопросам правового просвещения по защите прав и законных интересов несовершеннолетних (листовки, буклеты). Проведены профилактические беседы с несовершеннолетними по вопросам профилактики вредных привычек, здорового образа жизни и т.д..

Отдел опеки и попечительства:

1. Сведения о детях – сиротах и детях, оставшихся без понечения родителей

	Сведения о выявлении и об устройстве детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей	2022 г.	2023
1	Общее число детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, проживающих в муниципальном образовании	145	129
2	Численность выявленных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей	6	6
	из них: количество детей-сирот	4	4
3	Общее число детей указанной категории, содержащихся в стационарных учреждениях, расположенных на территории МО	0	0
4	Общее число детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся под опекой или попечительством из них:	145	129
	- переданные под предварительную опеку (попечительство):	1	5
	- переданные под безвозмездную форму опеки (попечительства):	9	9
	- по договору о приемной семье:	135	115

2. Устройство детей на семейные формы воспитания

	Устрой	ство детей-сирот		2022 г.	2023
1		ство детей, устрое ния (всего)	енных на семейные формы	6	6
	в том	усыновленные	гражданами РФ	0	0
	числе		иностранными гражданами	0	0
		переданные	под опеку	1	5
			в приемную семью	5	1
2	Количе	ство отмененных	решений о передаче ребенка на	2	3
	воспита	ание в семью, всег	0:		
	в том	в связи с ненадл	ежащим исполнением обязанностей	0	0
	числе	сле по воспитанию детей			
		по причине жестокого обращения с детьми		0	0
		по инициативе у	сыновителей, опекунов, попечителей.	2-	2-
		приемных родит	телей	передан	передан
			ыв	ыв	
				кровную	кровные
				семью	семье
3		*	ей, опекунов, попечителей, приемных	0	0
			х к уголовной ответственности за		
	соверш	ение преступлени	й в отношении детей, принятых на		
	воспитание в семьи				
	в т.ч. по	овлекших гибель	пибо причинение вреда здоровью	0	0
4	Принят	о детей на воспит	ание в семьи, прибывших из другого	5	2
	муници	пального образов	ания Иркутской области		
5			дящихся на воспитании в семьях	17	17

И3	из по достижению совершеннолетия (18 лет)		19
них	помещены под надзор в организацию для детей-сирот	0	1
	по иным основаниям (бракосочетание)	0	1
	В связи с переменой места жительства	6	0

3.Информация о лишении родительских прав

		2022 г.	2023г
1	Численность детей, родители которых лишены родительских прав	6	4
2	Численность родителей, лишенных родительских прав	3	2
3	Численность родителей, восстановленных в родительских правах	0	0
4	Численность детей, родители которых ограничены в родительских правах	0	3
5	Численность родителей, ограниченных в родительских правах	0	1
6	Численность родителей, в отношении которых отменено ограничение родительских прав	0	0
7	Численность детей отобранных у родителей в порядке, предусмотренном ст. 77 СК	0	0

4. Численность, граждан, желающих принять ребенка на воспитание в свои семьи

		2022 г.	2023г
1	Поставлено на учет семей, желающих принять ребенка на воспитание в семью	6	3
2	Снято с учета семей, желающих принять ребенка на воспитание в семью	5	2
3	Число приемных семей на конец отчетного года	58	46
	- из них воспитывающих 5 и более детей (без родных)	5	4
	- 3-4 (без родных)	14	3
	- 1-2 детей (без родных)	39	39
	Число семей, в которых обязанности по опеке и	5	9
	попечительству опекуном (попечителем) исполняются		
-	безвозмездно		

5. Защита прав детей и лиц из числа детей, оставшихся без попечения родителей

		2022 г.	2023
1	Количество детей-сирот, включенных в список, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями специализированного жилищного фонда Иркутской области	121	127
2	Численность детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которым предоставлены путевки в оздоровительные лагеря, в санаторно-курортные организации	55	39

<u>Специализируемые учреждения для несовершеннолетних, нуждающихся в</u> социальной реабилитации на территории района отсутствуют.

Управление образования:

Во всех образовательных организациях составляется социальный паспорт школы, организованы и работают Советы профилактики, в целях разъяснения Законодательства РФ

регулярно проводятся встречи подростков и их родителей с приглашением представителей ОВД, Центра занятости и других субъектов профилактики. В образовательных организациях социальными педагогами ведутся мониторинговые карты на каждого ребенка. находящегося в «группе риска», проводится диагностика изучения досуга несовершеннолетних, состоящих на внутришкольном учете и учете в органах внутренних дел и КДН, детей из неблагополучных семей. Ежемесячно (2 раза в месяц или чаще) проводятся рейды по проверке неблагополучных семей имеющих несовершеннолетних детей; по местам концентрации подростков с целью выявления безнадзорных подростков и несовершеннолетних правонарушителей, своевременно принимаются к ним и их родителям меры воздействия, организовано психологическое консультирование (по запросам) родителей и детей «группы риска». В целях оказания социально-психологической и педагогической помощи несовершеннолетним с девиантным поведением несовершеннолетним, имеющим проблемы в обучении в общеобразовательных организациях действуют школьные психолого - медико - педагогические консилиумы. За всеми несовершеннолетними, состоящими на профидактических учетах, закреплены наставники из числа работников школы. По предупреждению безнадзорности, беспризорности преступлений и нарушений среди несовершеннолетних в школах разработаны совместные планы работы с КДН и ЗП, ГДН. Оформлены стенды «правовой калейдоскоп», где имеются номера телефонов различных служб, ФИО специалистов к которым можно обратиться за помощью, телефон доверия, в ярких доступных картинках, представлены права ребенка. На каждого несовершеннолетнего, состоящего на различных видах учета, составлены планы индивидуальной работы, включающие в себя работу классного руководителя, психолога, социального педагога в учебном году.

На базе всех средних и основных школ функционируют Советы профилактики, которые работают согласно утвержденному плану. Вопросы, рассматриваемые на заседаниях Совета профилактики: нарушение правил поведения обучающихся, успеваемость обучающихся «группы риска», наличие положительной или отрицательной динамики, постановка и снятие с внутришкольного контроля детей и семей «группы риска». Деятельность Советов по профилактике направлена на предупреждение и коррекцию противоправного поведения, курения и употребления алкоголя обучающихся, неуспеваемости и прогулов без уважительной причины, аморального поведения родителей и обучающихся, активизацию воспитательной деятельности родителей.

В целях профилактической работы соответственно плану работы школ и управления образования были проведены В средних образовательных 10профилактических недель: «Высокая ответственность», «Разноцветная неделя». «Здоровая семья», «Будущее в моих руках», «Равноправие», «Единство многообразия», «Мы за чистые легкие» и т.д. Всего в 10 профилактических неделях в 2023 году приняло участие 11 (100%) школ. В рамках недель приняли участие: 8779 детей, 1245 педагогов, 1930 родителей, привлечены к мероприятиям 11 субъектов профилактики (Управление культуры молодёжной политики, и спорта, региональный специалист по патриотическому воспитанию, ОГБУЗ «Жигаловская РБ»; специалист добровольной пожарной дружины, специалист КДН и ЗП, глава Знаменского сельского поселения, инспектор ГБДД; представитель «Движение первых», фельдшер ФАП, специалист комплексного центра по обслуживанию населения, волонтёрская организация «Живи сердцем»). Наиболее максимальное количество детей 1260 приняли участие в профилактические Недели: «Жизнь! Здоровье! Красота!». Целью которой являлось: создание организационнопедагогических условий профилактики несчастных случаев и детского травматизма. (Сроки проведения: с 3 по 7 апреля 2023г.). А также 1208 детей приняли участие в профилактические Недели: «Дружить здорово!» (1-11кл), посвященной Международному дню борьбы против буллинга. (Сроки проведения: 23-28 января 2023г), в этой же недели приняли участие максимальное количество педагогов -151 человек, проведено максимальное количество мероприятий - 67. Максимальное количество родителей (270

человек) привлечено к профилактической недели: «Разноцветная неделя» (5-11кл). Цель: снижение рисков самоповреждающего поведения, в том числе суицидального, среди обучающихся. (Сроки проведения мероприятий: с 11 по 16 сентября 2023 года.) В целом в рамках 10 профилактических недель прошло 552 мероприятия. (Приложение 1). Вся информация о проведении мероприятий размещалась на сайте Управления образования в разделе «Новости».

На совещаниях систематически озвучиваются вопросы взаимодействия с субъектами профилактики, каждый квартал Управлением образования проводится сверка детей, состоящих на учете. Итоги профилактической работы, лучший опыт рассматривается на совещаниях с руководителями.

Для родителей в 2023 году проведено ежегодное областное родительское собрание в онлайн формате по теме «Семья — территория безОпасностей». В собрании приняли участие родители/законные представители обучающихся 1-х - 11-х классов. В декабре родители приняли участие в родительских собраниях на тему: «Неразлучные друзья, взрослые и дети», разработанное ЦПРК.В школах проведено 16 родительских собраний тематика которых направлена на снижение количества правонарушений(преступлений) обучающихся, 17 родительских собраний, направленных на снижение количества уголовных и административных правонарушений.

28.02.2023 года состоялось районное родительское собрание на тему: «Здоровый ребенок сегодня, здоровое поколение -завтра».

В течение 2 полугодия 2023 года Управлением образования организованы выездные родительские собрания «Безопасность детства».

Управлением образования ежемесячно рассматриваются на совещании вопросы профилактической работы с детьми «группы риска»: причины и профилактика неуспешности обучающихся, виды деструктивного поведения, индивидуальное сопровождение детей «группы риска». В рамках совещаний рекомендовано обращать внимание психологов, классных руководителей, социальных педагогов на детей, данной категории. В рамах школьных мероприятий ежегодно в сентябре в общеобразовательных учреждениях проводится областная профилактическая неделя «Разноцветная неделя», направленная на профилактику суицида.

Социальными партнёрами этой профилактической Недели были специалисты ОГБУЗ «Жигаловская РБ». В рамках Недели были предложены памятки психолога для классных руководителей; памятки о безопасности детей в интернете; информация о группах риска. Для несовершеннолетних проведены различные мероприятия: конкурс творческих работ «Советы на каждый день», акции «Ларец радости, или удивительные предсказания», «Мы - это много я», занятие «Как дожить до 100 лет или рецепты счастливой жизни»; занятие для подростков «Мои ценности».

Всего обучающихся в школах -1414 обучающихся, из состоящих на различных видах учета поданным проведенной сверки за 4 квартал 2023 года- 25 человека, что на 2 человека больше по сравнению с 3 кварталом 2023 года, на 20 человека меньше по сравнению с сентябрем 2022 года (45 человек). На учете в КДН и ЗП состоит 7 обучающихся, ОДН- 10 человек (увеличение на 5 человек), отсутствуют дети, состоящие на учете ВШК в Тимошинской основной школах, Воробьевской начальной школе, Усть-Илгинской школе.

Ежегодная диспансеризации детей дошкольного возраста, школьников и детей - сирот была проведена в октябре 2023 года. Всего осмотрено 468 детей. Итоги диспансеризации прозвучали на общих родительских собраниях в школах.

В течение 2023 года на основании приказов Управления образования были проведены мониторинги самовольных уходов, исполнение протоколов областной КДН и ЗП, а также Жигаловского района, организация индивидуального сопровождения детей «группы риска», мониторинг работы наркопостов, мониторинг работы служб медиации и т.д.

20 ноября в образовательных организациях Жигаловского района прошли мероприятия, посвященные Дню правовой помощи детям. В рамках мероприятий были организованы тренинги, часы общения, игры, викторины на тему: «Я и мои права» с обучающимися, игры и беседы на темы: «Мои права и обязанности», сюжетные игры «Детский сад», «Дружба-уважай права другого». В детских садах и школах были оформлены детские книжные выставки, а также обновлены правовые уголки. Для родителей были разработаны памятки по правам ребенка, адаптированные для родителей. В группе телеграмм и vk «Управление образования» и на сайте размещается необходимая методическая информация. Школьники приняли участие в единой областной Неделе правовых знаний «Равноправие», посвящённой Всемирному дню прав человека (10 декабря) и дню Конституции Российской Федерации (12 декабря).

Оформлены стенды «Правовой калейдоскоп», «Твои права и обязанности», «Правовой уголок» и т.д. где имеются номера телефонов различных служб. ФИО специалистов к которым можно обратиться за помощью, телефон доверия, в ярких доступных картинках, представлены права ребенка. На каждого несовершеннолетнего, состоящего на различных видах учета, составлены планы индивидуальной работы, включающие в себя работу классного руководителя, психолога, социального педагога.

В 2023 году в 10 образовательных организациях созданы и работают посты «Здоровье +». Работают сотрудники наркопостов «Здоровье +» по 6 направлениям: профилактическая работа с обучающимися в школе, диагностическая работа, консультативная работа, разработка и применение программ и мероприятий профилактической направленности, профилактическая работа с несовершеннолетними «группы риска», стоящими на учете в наркологическом посте, индивидуально-групповая коррекционная работа с несовершеннолетними «группы риска».

На основании приказа Министерства здравоохранения Иркутской области и Министерства образования Иркутской области от 27.07.2022г. № 15-мпр. № 49 – мпр «Об утверждении Порядка межведомственного взаимодействия при проведении социальнонсихологического тестирования И профилактических медицинских обучающихся в общеобразовательных организациях» с «15» 09. 2023г. по «17» 10. 2023г. проведено социально –психологическое тестирование (далее СПТ) в общеобразовательных организациях Жигаловского района. В СПТ приняли участие 9 образовательных организаций, общее число обучающихся в возрасте от 13 лет и старше, подлежащих социально-психологическому тестированию по списку составило -519 чел. Общее число обучающихся, принявших участие в социально-психологическом тестировании - 510 чел. (98,3 % от общего количества, подлежащих СПТ). Не принявших участие в СПТ 9 человек (1,7%) по причинам отказа. Количество обучающихся, составивших по результатам СПТ группу повышенной вероятности рискового поведения (ПВРП)- 98 чел. (18,9% от общего количества лиц, подлежащих СПТ/ 19,2 % от числа обучающихся, принявших участие в СПТ). Из них: обучающихся с высочайшей вероятностью проявления рискового поведения («группа риска») -25 чел. (4,8 % от общего количества лиц, подлежащих СПТ/ 4,9% от числа обучающихся, принявших участие в СПТ).

Выявленных обучающихся, потребляющих наркотические и психотропные средства по результатам СПТ с ОГБУЗ «Жигаловская РБ» не поступало.

По итогам первого полугодия 2023-2024 учебного года в образовательных организациях были охвачены работой наркопостов 1380 детей, что составляет 100 % от всех обучающихся (1380 обучающихся) начальное общее образование-525, основное общее образование-770, среднее общее образование -95 обучающихся. На учете на 29.12.2023 года стоит 3 человека - за устойчивое курение стоит 2 детей, за употребление спиртных напитков- 1. Проведено 260 профилактических мероприятий, в которых охваченных детей-1380 (100,00%), диагностическая работа — социально-педагогические диагностики -827человек (41 обследований), психологические обследования-49 (охвачено 1305 человек), проведена работа с родителями: консультации с родителями -101 (охвачено 159 человек),

мероприятий -94 (охвачено 839чел.), методическая работа -57 мероприятий (охвачено 277 чел.)

Из 10 школ в 6 школах ведутся программы профилактической направленности «Полезные привычки» 1-4 классы, «Полезные навыки»-5-9 классы, «Полезный выбор» 10-11 классы, «Все что тебя касается» 7-11 классы, «Перекресток»-5,6,9 классы, «Азбука нравственности» 2-4 классы, «Поверь в себя». Работают 7 программ, охват обучающихся программами составляют 486 человека, 25 педагогов реализует профилактические программы.

ОГБУЗ «Жигаловская районная больница»:

В рамках распространения санитарно-гигиенических знаний среди несовершеннолетних, а также пропаганды здорового образа жизпи, для несовершеннолетних, проведены лекции и семинары по темам: «Половое воспитание, инфекции, передаваемые половым путем, планирование семьи», «Все о курении Вейпы, Спайсы, электронные сигареты», «ВИЧ».

В рамках сети медицинских организаций, оказывающих наркологическую и психиатрическую помощь, ведется прием врача- нарколога с оказанием специализированной помощи несовершеннолетним.

Организован круглосуточный приём и содержание в медицинском учреждении несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации или с признаками жестокого обращения. В 2023г. помещен 8 несовершеннолетних (АППГ – 11).

Ведется круглосуточный прием несовершеннолетних в алкогольном или наркологическом опьянении, для оказания медицинской помощи. В 2023г. - 0 случай употребления канабиоидов несовершеннолетними (АППГ-1).

Заключения о состоянии здоровья несовершеннолетних, совершивших преступление или общественно опасное деяние, в целях установления у них наличия или отсутствия противопоказаний медицинского характера для направления в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа в 2023r-0 несовершеннолетних.

Постоянно проводится выявление, учёт, обследование при наличии показаний медицинского характера и лечение несовершеннолетних, употребляющих алкогольную и спиртосодержащую продукцию, наркотические средства, психоактивные или одурманивающие средства, в том числе проведение профилактических медицинских осмотров, обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных учреждениях.

В 2023 году не выявлены заболевания передающихся половым путем, обследование и лечение у несовершеннолетних.

Центр занятости по Жигаловскому району:

За 2023 год за содействием в поиске подходящей работы в ОГКУ ЦЗН Жигаловского района обратилось несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет 62 человека, из них трудоустроено 62 человека.

По программе «Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время» трудоустроено 62 человека, из них состоящих на учете в КДН 3 человек (в 2022году было трудоустроено 7 человек). Заключено 8 договоров с образовательными учреждениями Жигаловского района о совместной деятельности по организации и проведению временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время. Несовершеннолетние граждане в период временных работ трудятся по специальности «подсобный рабочий». Затрачено на материальную поддержку несовершеннолетних граждан в 2023 году в период временных работ из средств регионального бюджета –148,8

тыс. руб., средства местного бюджета в рамках территориальной программы по обеспечению занятости подростков составили— 638,6 тыс. руб.

Размер выплат на 1 несовершеннолетнего гражданина составил -13203рубля 15 коп (10803 руб 15 коп — заработная плата и начисления на заработную плату и 2400 рублей материальная поддержка).

Проведено профориентационное тестирование учащихся 8-11 классов в образовательных организациях в количестве 283 чел. для выявления профессиональных склонностей (такие как: Акция «Я выбираю профессию», Ярмарка вакансий, Единый информационный день и др.). Осуществляется профориентационная поддержка учащимся в процессе выбора профиля обучения и сферы будущей профессиональной деятельности, выработки у школьников сознательного отношения к труду, профессиональное самоопределение в условиях свободы выбора сферы деятельности в соответствии со своими возможностями, способностями и с учетом требований рынка труда.

Органы внутренних дел, группа по делам несовершеннолетних:

На учете в ГДН ОП (рп. Жигалово) МО МВД России «Качугский» состоит 10 несовершеннолетних или 0,41%, АППГ- 9 или 0,37%. На территории Жигаловского района расположено 9 муниципальных образований, 25 образовательных учреждений.

2021 2022 2023 Совершено преступлений 2 4 несовершеннолетними (окончено, направлено в суд) Совершено преступлений в состоянии 0 1 опьянения Совершено преступлений тяжких, особо ХИЗЖКТ Совершено преступлений 1 ранее совершавшими Совершено преступлений 0 () 1 общественных местах Совершено преступлений в группах 1 0 2 В смешанных группах 0 0

Преступлений совершенных несовершеннолетними 4 (АППГ-2)

Среди причин совершения преступлений несовершеннолетними необходимо отметить незанятость несовершеннолетних, кружки дополнительного образования несовершеннолетние не посещали, в свободное время от учебы проводили с друзьям, негативно влияющими на них, отсутствие контроля со стороны родителей за времяпровождением детей, незаинтересованность в их жизни.

В целях предупреждения совершения несовершеннолетними преступлений на территории района проводится профилактическая работа во взаимодействии с образовательными учреждениями в виде профилактических бесед с учащимися об уголовной и административной ответственности за совершение преступлений и административных правонарушений.

На территории района в течение 2023 г. проводились профилактические мероприятия: «Сохрани ребенку жизнь», «Безопасное детство», «Каждого ребенка за парту», «Алкоголь под контроль!». Каждое мероприятие преследовало определенные цели, направленные на стабилизацию оперативной обстановки, предупреждение повторной преступности, своевременное выявление и устранение причин и условий, способствующих совершению преступлений несовершеннолетних, профилактику имущественных и групповых преступлений.

Проводятся рейдовые мероприятия, в том числе с субъектами профилактики МО «Жигаловский район», ГИМС и МЧС, направленные на стабилизацию оперативной обстановки, предупреждение повторной преступности, своевременное выявление и устранение причин и условий, способствующих совершению преступлений несовершеннолетних, профилактику имущественных и групповых преступлений. Также за истекший период проведены рейды по проверке торговых точек на предмет реализации алкогольной и табачной продукции несовершеннолетним.

В целях оповещения населения об опасности для жизни и здоровья употребления алкогольной и спиртосодержащей непищевой продукции, в том числе приобретенной в неустановленных местах, систематически размещается соответствующая информация в СМИ.

В 2023 году наблюдается значительное снижение преступлений, совершивших несовершеннолетними, не достигшими возраста уголовной ответственности не зарегистрировано -1 (АППГ -8).

В ЦВСНП, СУВУЗТ несовершеннолетние в 2023 году не помещались.

В целях предупреждения совершения несовершеннолетними преступлений на территории района проводилась профилактическая работа во взаимодействии с образовательными учреждениями в виде профилактических бесед (36) с учащимися на тему безопасное поведение на льду, в быту, на дорогах; по правилам дорожного движения; об ответственности за совершение правонарушений и преступлений, об ответственности за участие в несанкционированных митингах, о комендантском часе.

Учреждение уголовно-исполнительной инспекции:

На учете в инспекции несовершеннолетние не состоят. Ведется работа с лицами, осужденными и имеющими на воспитании несовершеннолетних детей. Проводятся совместные рейды с отделением полиции, КДН и 3П. Ведется тесная работа с центром занятости населения по поиску вакантной работы для осужденных лиц. В настоящее время на учете находится 1 женщина и 1 мужчина, условно осужденные и воспитывающие несовершеннолетних детей.

Управление культуры, молодежной политике и спорта:

Работа с детьми является одним из важнейших направлений в работе учреждений культуры Жигаловского района. В учреждениях культуры Жигаловского района для детей на бесплатной основе работают кружки, творческие объединения и клубные формирования по следующим направлениям: Хореография, декоративно – прикладное творчество, вокал. Также на территории района работает МКУДО «Детская школа искусств р.п. Жигалово» по 3 направлениям художественного творчества: Хореография, музыкальное отделение, декоративно – прикладное творчество. Дети могут посещать школу на бесплатной основе.

В целях привлечения детей к участию в творческих коллективах и посещению ДШИ в течении года педагогами проведены встречи с родителями детей, обучающихся в образовательных организациях района, в рамках акции «Дари добро» распространены буклеты с информацией о работе учреждений. В настоящее время в ДШИ обучается 1 ребенок, кружки в центральной детской библиотеке посещают 3 ребенка.

Мероприятия с несовершеннолетними проводятся согласно перечню программных мероприятий и направлены на:

- Повышение социальной активности молодёжи и поддержка молодёжных инициатив;
- Интеллектуально-творческое развитие молодежи
- Поддержка молодой семьи;
- Военно профессиональное ориентирование молодежи, ее подготовка к военной службе;

- Формирование чувства любви к Родине, уважения к ее истории, культуре, традициям, нормам общественной жизни.

В 2023 году были проведены следующие мероприятия:

- районный конкурс «А ну-ка. парни»;
- -фестиваль национальных культур «Родословие»;
- военно спортивная игра «Зарница»;
- сплав на плотах «Первопроходцы»;
- Фестиваль красок;
- новогоднее представление «проделки нечистой силы"»
- театральное представление «Морозко 2. Долго и счастливо»
- -квест игра «Путешествие в страну здоровья».

Большое количество мероприятий с детьми и молодежью проводят сотрудники МКУК Межпоселенческий Дом культуры «Восход» р.п. Жигалово, МКУК Межпоселенческая центральная библиотека, а также специалист по физической культуре и спорту, региональные специалисты по патриотическому воспитанию и профилактики наркомании и других социально – негативных явлений.

Работа по данному направлению ведется во взаимодействии с ОО «Живи сердцем», Советом отцов и Советом женщин. Помощь оказывается в выделении автотранспорта, помещений для проведения мероприятий, выпуск печатной продукции.

В муниципальной программе «Молодёжная политика Жигаловского района» на 2020-2026 годы (утверждена постановлением администрации №151 от 24.12.2019г.) предусмотрены мероприятия по развитию добровольчества на территории МО «Жигаловский район». В рамках программы приобретена экипировка для волонтёров «Живи сердцем».

В рамках взаимодействия Управления культуры, молодежной политики и спорта с ОГКУ «Центр профилактики наркомании» и ОГКУ «Центр социальных и информационных услуг для молодежи» проводится выпуск профилактических материалов с целью их дальнейшего размещения в образовательных организациях и организациях района. В рамках реализации программы «Молодежь Жигаловского района" на 2020- 2026 годы для специалистов по работе с детьми приобретены методические материалы по профилактике социально – негативных явлений.

Глава 2. Об организации занятости, отдыха и оздоровления детей.

В летний период, на базе муниципальных образовательных учреждений Жигаловского района было открыто 12 лагерей дневного пребывания, а также лагерь отдыха и досуга «Эдельвейс» на базе Чиканской средней школы совместно с Домом творчества. В них был организован отдых для 625 детей.

Для функционирования лагерей была проведена следующая работа:

- подготовлены необходимые нормативные документы:
- проведены: акарицидная обработка территорий ЛДП, дератизационные и дезинсекционные работы, медосмотры сотрудников, исследования работников пищеблоков на острые кишечные инфекции, заключены договоры на приобретение воды, продуктов питания, на моющие и дезинфицирующие средства, на медицинское обслуживание детей, проведён семинар с организаторами работы лагерей дневного пребывания, учёба по охране труда для начальников лагерей;
- администрацией ОГБУЗ «Жигаловская РБ» подготовлены аптечки для лагерей дневного пребывания;
- в целях снижения рисков распространения вирусных заболеваний для детей и взрослых был организован утренний фильтр при входе в лагерь с измерением температуры и обработкой рук антисептиками;

- режим дня пришкольного лагеря предусматривает максимальное пребывание детей на свежем воздухе, проведение оздоровительных, спортивных, культурных мероприятий, игр и походов в рамках программ, подготовленных руководителями лагерей дневного пребывания.

Бюджетное финансирование: 1139,3 тыс. руб. средства муниципального бюджета; 2297,7 тыс. рублей средства областного бюджета. – эти денежные средства израсходованы на проведение летней оздоровительной кампании в 2023году.

Стоимость одного дня на питание в 2023 г составила 194 рубля (2-х разовое питание); в профильном лагере отдыха и досуга «Эдельвейс» 350 рублей (4-х разовое питание).

В целях совершенствования форм и методов работы при организации летнего отдыха оздоровления и занятости детей и координации совместной деятельности структур, занятых в организации летнего отдыха, в рамках реализации плана работы управления образования администрации муниципального образования «Жигаловский район на 2022-2023 учебный год (приказ от 05.09.2022 г. №263-од) и плана муниципальной межведомственной комиссии по организации летнего отдыха детей и подростков (решение МВК от 27.01.2023г.) 19, 20 мая на базе МКОУ Рудовской СОШ состоялся выездной инструктивно- методический сбор «Старт в лето!» для начальников ЛДП и педагогов. В проведении сбора приняли участие работники управления образования, заместитель мэра по социально-культурным вопросам, специалисты управления культуры, молодёжной политики и спорта и председатель РДДМ. В рамках сбора педагоги ЛДП «прожили» один день лагерной смены — зарядка, подъём флага, знакомство, сбор у импровизированного костра и вечерний огонёк, деловая игра и игротека. Все полученные знания и умения были применены на практике, во время работы ЛДП.

Были подготовлены воспитательные программы для работы ЛДП., три из них направлены на экспертизу в Министерство образования; Максимальная оценка по экспертизе программ составляла 60 баллов. Две программы соответствуют примерным требованиям к программам организации отдыха детей и их оздоровления и рекомендованы к реализации, эти программы набрали от 51 до 58 баллов; одна из программ требует незначительной доработки (39 баллов). Воспитательные программы, разработанные педагогами, направлены на организацию насыщенного отдыха детей, на сохранение их здоровья, на развитие интереса к физкультуре и спорту, на раскрытие творческого потенциала детей. Содержание программ познавательно и увлекательно: МКОУ СОШ № 2 «Будь здоров!» (спортивно-оздоровительная направленность); Тутурская школа «Яркое и весёлое лето»; Чиканская средняя школа «Муравейник-планета технологий»; ДЮСШ-«Страна Спортландия» (спортивной направленности) и др.

Дети ЛДП приняли активное участие в Днях единых действий и днях РДДМ «День первых!», в акции «Письмо солдату» и в соревнованиях, посвящённых 100-летию городошного спорта и мероприятиях по финансовой грамотности с получением сертификатов, днях безопасности. Дети, состоящие на профилактических учётах, направлялись в стационарные лагеря, работали в трудовых бригадах, принимали участие в малозатратных формах отдыха.

Министерством просвещения Российской Федерации была разработана программа «7 шагов летней оздоровительной кампании 2023года» По этой программе во всех лагерях Российской Федерации проводились Дни Единых действий:

- ежедневно подъём Российского флага и звучание Гимна России:
- 1июня День защиты детей;
- 6 июня День русского языка;
- 9 июня 350лет со дня рождения Петра I;
- 12 июня День России;
- 22 июня День памяти и скорби......

К каждому единому дию разработаны единые федеральные методические рекомендации. Жигаловский район не стал исключением и принял активное участие в

реализации данной программы. Руководителями лагерей информация о проведённых мероприятиях размещалась на сайтах учреждений.

Педагогами было организовано межведомственное взаимодействие с различными организациями: с Домами культуры и библиотеками, с ГИБДД, со специалистом по молодёжной политике, МЧС ФКУ ГИМС, с Жигаловским лесхозом и др.

В период работы ЛДП органами Роспотребнадзора были организованы профилактические визиты в каждый лагерь (очно и дистанционно)— без выявленных нарушений.

Несовершеннолетние, состоящие на учётах в органах системы профилактики 8 человек охвачено летним отдыхом 100% (3 несовершеннолетних отдых в ДОЛ и ЛДП; 4 несовершеннолетних- участие в работе трудовых бригад; все несовершеннолетний-привлечение к участию в малозатратных формах занятости).

В стационарных лагерях и санаториях Иркутской области отдохнуло 139 детей (это дети, находящиеся в ТЖС -102 и дети, работающих родителей - 37).

Во время летней оздоровительной кампании 2023 года планируется осуществлять летнюю занятость несовершеннолетних, используя следующие формы:

- 1. участие несовершеннолетних в работе пришкольных участков;
- 2. работа в трудовых бригадах;
- 3. участие детей в малозатратных формах занятости совместно с управлением культуры, молодёжной политики и спорта (Турнир «Спортивная Рыбалка» Семейный фестиваль спортивных игр, Фестиваль красок, Акция «Подари ребенку шоколадку», Акция «Помощь во благо», Мастер-класс «Народная кукла», Конкурс плакатов «Чужое не бери», Телевикторина «Мой любимый фильм», Квест игра «Таинственные приключения», День арбуза, Арт-тимбилдинг «Давай порисуем!», Профилактический урок ко дню борьбы с наркозависимостью «Зловещая тень над миром» и др.

В течение летнего периода в постоянном режиме будут организованы рейдовые мероприятия по берегам рек сотрудниками ГИМС, отделения полиции, социальной защиты и КДН и ЗП. В ходе рейдов будут проведены разъяснительные беседы с несовершеннолетними и их законными представителями. Главами сельских поселений в несанкционированных местах купания установлены соответствующие знаки. Распространяются буклеты, памятки в СМИ, сайтах, мессенджерах. Планируется проверка детских площадок, заброшенных зданий и др.

На территории Жигаловского района в целях трудоустройства подростков в рамках муниципальной программы «Развитие образования» действует подпрограмма «Организация летних каникул детей в Жигаловском районе на 2020-2026 гг.», в которой кроме финансирования на организацию лагерей с дневным пребыванием детей закладывается финансирование на организацию временного трудоустройства подростков. Ежегодно трудоустраивается 62 человека совместно с Центром занятости, дети работают в школах на пришкольных участках, вожатыми, подсобными рабочими.

Трудовой занятостью было охвачено 395 детей (это работа на пришкольных участках, в ремонтных бригадах, в экологическом отряде «Дети Жигалово», в школьных лесничествах).

Ежемесячно проводится мониторинг занятости несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учёта (всеми субъектами профилактики), с представлением результатов по итогам каждого месяца председателю МВК по организации летнего отдыха, оздоровления и занятости на территории УКМО.

Ход летней оздоровительной кампании 2023 года регулярно освещается в местной газете «Жигаловский район» с целью привлечения внимания к вопросам летней занятости детей родительской и детской общественности.

на заседании межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков муниципального образования «Жигаловский район» по вопросам подготовки к летнему оздоровительному сезону рассмотрен вопрос организации

максимального охвата детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья отдыхом, оздоровлением, запятостью. Инклюзивных смен в профильный лагерь «Эдельвейс» с круглосуточным пребыванием детей организовано не было. В лагерях с дневным пребыванием детей отдохнули 100 детей с ограниченными возможностями здоровья и 6 детей-инвалидов.

В районе разработан и утвержден план летней занятости несовершеннолетних, куда вошли малозатратные формы досуга (занятости детей), который включал в себя мероприятия для детей -инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья.

Необходимо отметить, что на территории района осуществляет свою деятельность Жигаловская районная общественная организация родителей детей-инвалидов «СВОЁ КРЫЛО», совместно с которой открыта Школа выходного дня на базе МКУК Межпоселенческая центральная библиотека. Школа продолжила свою работу в летний период времени, отличие состояло только в том, что проводились только досуговые мероприятия для данной категории детей. Активно в деятельность Школы включились активисты Движения Первых Жигаловского района, и волонтеры ОО «Живи сердцем».

Также продолжена реализация проекта «Дорогою добра», в рамках которого осуществляются выезды к детям, не имеющим возможности по состоянию здоровья посещать массовые мероприятия, с костюмированными поздравлениями и подарками в дни рождения, День защиты детей и другие праздники. В этом году проект «Двигаемся дорогою добра» снова стал победителем в конкурсе социально-значимых проектов «Губернское собрание общественности Иркутской области» 2023 года и получил 750 тыс. руб. на реализацию.

Кроме этого, Жигаловская районная общественная организация родителей детейинвалидов «СВОЁ КРЫЛО» стала победителем конкурса на предоставления грантов социально-ориентированным организациям и организациям территориального общественного самоуправления для реализации социально-значимых проектов на территории Жигаловского района с проектом «Детский дворик». В рамках реализации данного проекта в летний период благоустроена на территории детского отделения ОГБУЗ «Жигаловская районная больница» детская игровая площадка для детей, проходящих лечение в больнице. Общая сумма гранта составила 200 тыс. руб.

В 2023 году ОО «Живи серднем» стала победителем в муниципальном конкурсе на предоставление грантов социально-ориентированным организациям и организациям территориального общественного самоуправления для реализации социально-значимых проектов на территории Жигаловского района с проектом «Первопроходец» (сплав по реке Лене).

Проект «Первопроходец» направлен на ознакомление подростков с историей родного края и подразумевает сплав на плотах по реке Лена, от поселка Жигалово до деревни Сурово, с остановками в населенных пунктах по маршруту следования для проведения экскурсии и доведения до подростков исторической справки о данном населенном пункте. Помимо ознакомления с историей подростки получат навыки командной работы и взаимовыручки.

Формирования у подрастающего поколения интереса к истории малой Родины является одним из важных направлений в воспитании молодежи, ведь именно с любви к малой Родине в человеке просыпается не подменный патриотизм. И от того, насколько правильным будет выстроена работа с данной категорией, зависит текущее состояние общества. Наиболее уязвимой группой детей, требующих особого внимания и индивидуального подхода, являются дети, находящиеся в социально – опасном положении (подростки «группы риска»), которые тоже были участниками данного проекта.

Помощь в осуществлении нашей мечты оказала общественная организация Жигаловского района «Совет отцов».

С 15 августа участники приступили к реализации проекта "Первопроходцы", цель которого заключалась в организации сплава с подростками по реке Лена от поселка

Жигалово до деревни Сурово на самостоятельно построенных плотах. Строительство плотов заняло 4 дня и каждому плоту было присвоено имя - "Зов предков" и "Черная жемчужина". Проведён торжественный спуск плотов с участием мэра муниципального образования «Жигаловский район», членов комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Жигаловский район», общественной организации Жигаловского района «Совет женщин», общественной организации Жигаловского района «Совет отцов», общероссийского государственного движения детей и молодежи «Движение первых», родителей и неравнодушных граждан.

Маршрут в 150 км. вызвались преодолеть 7 смельчаков. Весь маршрут занял у путешественников 3 дня и подарил его участникам неоценимый опыт в преодолении трудностей, борьбы со стихией, а также новые знания географии нашего любимого района и его истории.

Участники сплава побывали в населенных пунктах в низовьях Лены. Посетили памятники павшим в годы ВОВ, увидели строения, которым более 100 лет, узнали о их истории, увидели быт деревень, куда добраться можно лишь на лодке в летнее время, и по льду в зимнее. Большинство участником впервые посетили эти места и получили множество незабываемых эмоций. В следующем году данный проект будет продолжен. Домой участники вернулись на двух лодках.

Несовершеннолетние получили колоссальный опыт преодоления себя, формировали стойкость духа и умение жить в коллективе. Дети решили продолжить на следующий год данное путешествие, привлекая при этом новых участников.

Глава 3. Об организации и проведении индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и (или) семьями, находящимися в социальноопасном положении.

На учете в Банке данных семей, находящихся в социально-опасном положении, состоит 30 семьи, в них 81 ребенка. Основным и главным показателем постановки семьи на учет является ненадлежащее исполнение родительских обязанностей, в следствии злоупотребления спиртосодержащей продукции.

На учете в Банке данных СОП также состоит 10 несовершеннолетних. Причинами постановки на учет, в основном, является совершение противоправных действий, нарушение комендантского часа.

По итогам 2023 г. оказано 417 помощи, из них 57 юридической, 111 психологической, 27 медицинской и 222 социальной.

В результате работы 21 семей поставлены на учет (АППГ – 14), снято 13 (АППГ – 17). Поставлено на учет 11 несовершеннолетних (АППГ – 7), снято 10 (АППГ – 13).

На территории района приводились межведомственные профилактические мероприятия: «Сохрани ребенку жизнь», «Осторожно, открытое окно!», «Каждого ребенка за парту!», «Безопасное детство», «Алкоголь под контроль», «Подари ребенку шоколадку» и др.

Совместно с представителями МЧС проводились обходы семей, находящихся в социально-опасном положении, в том числе состоящих на сопровождении в отделении помощи семье и детям, по месту их жительства, в ходе которых осуществлялась разъяснительная работа с выдачей наглядного материала (буклетов, памяток) по соблюдению требований пожарной безопасности в целях предупреждения чрезвычайных происпествий с детьми. Проводится осмотр печного отопления и электропроводки, проверка работоспособности технических средств раннего обнаружения и оповещения при пожаре, отделением помощи разработаны памятки по эксплуатации АПИ. Проводится инструктаж по пожарной безопасности под роспись в «Журнале учета инструктажей по пожарной безопасности. В рамках муниципальной программы «Социальная политика в муниципальном образовании «Жигаловский район» на 2020-2026гг. подпрограмма

«Развитие семейной политики в муниципальном образовании «Жигаловский район» на 2020-2026годы» в 2023 году приобретены АПИ в количестве 50 штук на 28000 рублей. За истекший период 2023 года установлено 45 датчиков АДПИ семьям, находящихся в трудной жизненной ситуации и семьям, находящимся в социально-опасном положении, а также семьям военнослужащим СВО. В 2023году ремонт печи и электропроводки не требовалось. Проводятся работы по установке данных АПИ семьям, находящимся в социально-опасном положении, а также заменой батарей для АПИ при выявленной неисправности.

В весенне-осенний период в Жигаловском районе проводилась акция «Безопасный лед», в ходе акции совместно с сотрудником ГИМС проверялись берега р. Лены, в семьях распространялись информационные памятки, также информация расположена на сайте и стендах учреждения и администраций сельских поселений. В ходе рейдов проводились беседы, вручались памятки, разработанные в отделении помощи семье и детям «Осторожно, тонкий лед!». По мимо этого в летний период времени проводится патрулирование береговых линий рек на предмет выявления детей без присмотра взрослых.

В весенний период проводилась работа среди семей, находящихся на сопровождении по профилактике клещевого энцефалита. ОГБУЗ «Жигаловская РБ» осуществляет вакцинацию от клещевого энцефалита несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах и проживающих в семьях, находящихся в социально-опасном положении.

С семьями состоящие на сопровождении проводилась следующая работа:

28.02.2023 г. в Жигаловском районе состоялось районное родительское собрание на тему «Здоровый ребёнок сегодня – здоровое поколение завтра».

В марте 2023 г. началась просветительская работа среди семей, находящихся на сопровождении по профилактике клещевого энцефалита. Составлен список детей, подлежащих вакцинации.

21.04.2023г. для детей из семей, состоящих на сопровождении проведен мастеркласс «Рисование кофе» на базе детской библиотеки.

Накануне 78-годовщины со дня Победы, специалисты организовали акцию «Свеча памяти». Данная акция направлена на подрастающее поколение, знающее историю Великой Отечественной войны по рассказам старших родственников. К участию в акции привлечены дети из семей, находящихся на сопровождении, специалисты Управления, педагоги, учащиеся, а также дети Войны.

Также, накануне 9 мая, дети из семей, которые стоят на сопровождении, возложили цветы к памятнику погибших солдат, а специалисты Управления оформили Стену Памяти из портретов своих родственников.

22.05.2023 года, специалистами ОПСиД совместно со специалистом Детской библиотеки и главным специалистом по молодежной политике, в рамках акции единого действия "Ребенок- целая вселенная" проведена уличная семейно-патриотическая акция "Крепкая семья - крепкая Россия!". Проведены беседы о семейных традициях, ценностях, любви и уважении. Также были затронуты темы о здоровом образе жизни, здоровом поколении. Вручены информационные памятки. Родители и дети написали ответы на вопросы "Что для вас значит крепкая семья?" и "Ваши семейные традиции?" По завершению акции был создан плакат с ответами.

В преддверии Дня защиты детей, в рамках акции единого действия «Ребенок целая вселенная», включающей в себя различные мероприятия, направленные на популяризацию среди населения ценности безонасного детства, противодействия жестокому обращению в отношении детей. Одним из партнеров мероприятия, согласно плану акций, выступили студенты Жигаловского филиала ГАПОУ ИО «БАТТ», которые вместе с мастером по воспитательной работе, с удовольствием откликнулись на наше предложение поучаствовать в этой акции и прийти в гости к воспитанникам детского сада «Геолог» с

интересной и увлекательной программой под названием «Зря ты время не теряй – сил, здоровья набирай».

В течение года с несовершеннолетними специалистами проводятся профилактические беседы по правовому просвещению и законопослушному поведению. Распространены информационные материалы для родителей по вопросам правового просвещения по защите прав и законных интересов несовершеннолетних (листовки, буклеты). Проведены профилактические беседы с несовершеннолетними по вопросам профилактики вредных привычек, здорового образа жизни.

19.07.2023 года на базе УСЗСОН в рамках акции "Безопасное лето" была проведена Квест-игра для детей "Таинственное приключение".

03.08.2023г. была проведена акция «День арбуза», специалисты развезли угощения детям, рассказали об интересных фактах происхождения арбуза.

15.08.2023 г. специалисты УСЗСОН приняли участие в торжественном открытии Центра первой помощи в Жигаловском районе на базе Жигаловского отделения Российский Красный Крест. В дальнейшем планируется сотрудничать с Центром первой помощи, привлекать к обучению родителей из семей, состоящих на сопровождении, для обучения и применения навыков первой помощи пострадавшим.

В августе проведена ежегодная акция «Соберем ребенка в школу». Детям из семей, состоящих на сопровождении в отделении помощи семье и детям, вручены школьные наборы, состоящие из канцелярских принадлежностей. Также в семьях проведены проверки готовности детей к школе (одежда, обувь и т.д.).

26.09.2023г., в одной из сельских школ Жигаловского района, в которой также учатся дети из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, прошёл мастер-класс по Первой помощи совместно со специалистами Жигаловского отделения «Российский Красный Крест», Данный мастер-класс предоставил детям ценные навыки, которые могут спасти жизни и помочь другим людям в чрезвычайных ситуациях.

06.10.2023 г. в МКОУ СОШ №2 п. Жигалово специалист МО Движение Первых Жигаловский район совместно с КДН и ЗП и заведующей ОПСиД провели тренинг "Спасибо, но нет!" по профилактике употребления алкоголя в подростковой среде.

27.10.2023 г. состоялось вводное занятие в «Школе ответственного родительства». На вводном занятии родителей ознакомили с программой школы ответственного родительства, также с графиком и формой проведения занятий.

03.11.2023 г. проведен тренинг на эмоциональное выгорание родителей "Мы вместе". Работа с родителями была направлена на повышение психолого-педагогической родительской компетенции, поддержки и восстановлению эмоционального состояния родителей в воспитании детей, осознания собственного ресурса.

Накануне Дня правовой помощи детям, 14.11.2023г. в ГАПОУ ИО "БАТТ" Жигаловский филиал, психологом и специалистом по социальной работе ОПСиД, проведена квиз-игра "Проступок. Правонарушение. Преступление". Несовершеннолетние студенты познакомились с законодательной базой РФ, рассуждали о правах и обязанностях детей и подростков об: уголовной, административной, гражданской и дисциплинарной ответственности.

Также с целью правового просвещения детей и родителей, прошла информационная кампания с вручением памяток и буклетов, о том куда можно обратиться для получения помощи, как вести себя в той или иной ситуации, как защитить свои права и какие имеются обязанности.

24.11.2023г. заведующая отделением приняла участие в проведении квест-игры «Путешествие в страну безопасности» с учащимися начальной школы МКОУ СОШ №2 п. Жигалово. В ходе игры, ребята познакомились с различными структурами района, отвечающими за безопасность граждан, узнали много нового и интересного. В проведении мероприятия приняли участие специалисты различных организаций Жигаловского района (заведующая ОПСиД УСЗСОН, Управление культуры, заведующий Центральной детской

библиотеки, специалист по молодежной политике, инспектор ГИБДД, специалист «Движения первых», главный врач Жигаловской РБ, ответственный секретарь КДН и ЗП, старший инспектор ГОиЧС. На каждой из станций ребята показали хорошие знания, а также приобрели новые необходимые навыки по безопасности!

28.11.2023г. в БАТТ Жигаловский филиал, специалистом по профилактике социально-негативных явлений (психологом УСЗСОН по Жигаловскому району) проведен кинолекторий "Мефедрон и подростки" совместно с главным врачом Жигаловской РБ и специалистом ОПСиД. Смотрели документальный фильм, говорили об опасности мефедрона, о сильнейшей зависимости, последствиях и законодательстве.

30.11.2023г. состоялось выездное занятие «Школы ответственного родительства» специалистами по социальной работе и психологом, Специалисты по социальной работе на очередном занятии провели для родителей консультацию на тему: Профилактика жестокого обращения с детьми. С каждым родителем работал психолог учреждения, проведена индивидуальная социально-психологическая диагностика, анкетирование «Способы воспитания».

01.12.2023 года специалисты приняли участие во Всероссийской акции «СТОП СПИД, ВИЧ!» и сдали кровь на определение антител к ВИЧ-инфекции. По окончанию специалистам раздали буклеты и красные ленточки, как международной символ борьбы со СПИДом.

В декабре организована выставка «Символ Нового года!», среди детей из семей, состоящих на сопровождении. Участники сделали дракончиков из подручных материалов, за участие все награждены призами.

Накануне Нового года семьи посещены Дедом Морозом, Снегурочкой и Скоморохом, дети рассказали стихи и получили Новогодние подарки.

Глава 4. О реализации муниципальных программ и проектов, на защиту прав и законных интересов, улучшение условий жизни, воспитания, обучения, труда и отдыха, профилактику безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних

На территории муниципального образования «Жигаловский район» действует следующие программы, включающие в себя мероприятия по данному направлению:

- 1. В муниципальную программу МО «Жигаловский район» «Развитие образования» на 2020-2026гг.» включены следующие подпрограммы:
- «Развитие системы дошкольного, общего и дополнительного образования в Жигаловском районе» на 2020-2026 годы»;
 - «Одаренные дети» на 2020-2026 годы»;
- «Организация летних каникул детей в Жигаловском районе» на 2020-2026гг» в 2023г. на организацию летнего отдыха детей освоено из местного бюджета 1139,3 тыс. рублей, из областного бюджета 2297,7 тыс. руб.; по организации временного трудоустройства несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет освоено из местного бюджета 638,6 тыс. рублей, из областного бюджета 148,8 тыс. рублей.

В программе «Молодёжная политика Жигаловского района» на 2020-2026 годы включены следующие подпрограммы:

- «Молодежь Жигаловского района» на 2020-2026годы». За 2023 год из местного бюджета реализовано 321,7 тыс. рублей,
- -«Профилактика наркомании и других социально-негативных явлений среди детей и молодежи на территории МО «Жигаловский район» на 2020-2026 годы в 2023г. было освоено 145.8 тыс. рублей;
- «Комплексные меры профилактики экстремистских проявлений среди детей и молодежи Жигаловского района» на 2020-2026 годы. За 2023 год реализовано 216,9 тыс. рублей.

- 3. Муниципальная программа «Развитие физической культуры и массового спорта на территории муниципального образования «Жигаловский район» на 2018-2020годы 988 тыс. руб.;
- 4. По программе «Профилактика правонарушений в Жигаловском районе» на 2020-2026 годы» включена подпрограмма: «Профилактика безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних на территории Жигаловского района» на 2020 2026 годы. За 2023 год реализовано 60 тыс. руб.

На территории района действует план мероприятий на 2021-2023 годы по реализации в Жигаловском районе первого этапа Концепции комплексной безопасности детей на территории Иркутской области до 2025г., утвержденный распоряжением администрации муниципального образования «Жигаловский район» №219-од от 18.08.2021.

План мероприятий («Дорожная карта») по профилактике социального сиротства на 2022-2025 годы, утвержденный распоряжением администрации муниципального образования «Жигаловский район» №37-од от 04.02.2022г.

Межведомственный план мероприятий по профилактике суицидов, предупреждения и предотвращения суицидальных попыток среди несовершеннолетних на территории МО «Жигаловский район» на 2022-2025 годы».

План мероприятий на 2021-2023 годы по реализации в Жигаловском районе первого этапа Концепции обеспечения комплексной безопасности детей на территории Иркутской области до 2025г.»

План основных мероприятий до 2027 года, проводимые в рамках Десятилетия детства в Жигаловском районе».

Исполнение данных планов заслушиваются на заседании КДНиЗП 1 раз в полгода.

Раздел III. О деятельности районной комиссии по координации субъектов системы профилактики, в рамках нолномочий, предусмотренных нормативными правовыми актами российской федерации и нормативных правовыми актами Иркутской области, в отчетный период.

Глава 1. Меры, принимаемые комиссией по предупреждению безнадзорности, правонарушений и антнобщественых действий несовершеннолетних, выявлению и устранению причин и условий, способствующих этому, обеспечению защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, социально-педагогической реабилитации несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении, выявлению и пресечению случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений, других противоправных и (или) антнобщественных действий, а также случаев склонения их к суицидальным действиям, в том числе в рамках исполнения постановлений районной комиссии.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав (далее КДН и ЗП) Жигаловского района осуществляет координацию деятельности органов и учреждений системы профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по предупреждению безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий.

Состав комиссии состоит из 14 членов, это представители социальной защиты населения, опеки и попечительства, отделения полиции, управления культуры, молодежной политики и спорта, районной больницы, центра занятости населения, управления образования, отделения помощи семьи и детям, уголовно-исполнительной инспекции, общественной организацией Совет отцов.

22.10.2023 г. комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Жигаловского района отметила 92-ю годовщину своего образования! На которой

поблагодарила за качественную работу социальных педагогов и активных членов общественных комиссий.

Работа комиссии по координации деятельности органов системы профилактики также осуществляется согласно плана межведомственного взаимодействия. Так, за 2023 год КДН и ЗП Жигаловского района проведено 29 заседаний (АППГ-25).

На заседаниях комиссии заслушиваются должностные лица органов системы профилактики с отчетной и аналитической информацией по организации и проведения профилактической работы, по защите прав несовершеннолетних. На заседаниях комиссии рассматривались следующие вопросы: состояние подростковой преступности и профилактике правонарушений; о работе по исполнению Закона Иркутской области №38-оз; О ситуации, связанной с самовольными уходами несовершеннолетних из семей; Об организации работы по защите жизни и здоровья несовершеннолетних на объектах транспорта, водных объектах, профилактике детского травматизма, в том числе гибели детей на пожарах; о профилактике суицидов, об занятости несовершеннолетних и многое другое.

Реализация комиссией мер по защите и восстановлению прав и законных интересов несовершеннолетних, выявлению и устранению причин и условий, способствующих безнадзорности, беспризорности, правонарушениям и антиобщественным действиям несовершеннолетних осуществляется через постановку на учет несовершеннолетних и семей, так посредством организации и проведения индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении. Проведение организованных проверок, рейдовых мероприятий и др.

Количество несовершеннолетних, состоящих на учете 2021-2023 г.г.

2021	2022	2023	
15	9	10	

Из них:

	2022	2023
Несовершеннолетние, занимающиеся бродяжничеством	3	1
(самовольные уходы)	0	0
Несовершеннолетние, употребляющие спиртные напитки	0	10
Несовершеннолетние, употребляющие наркотические вещества, ПАВ	1	1
Несовершеннолетние, совершившие правонарушение до достижения	0	0
возраста, с которого наступает административная ответственность		
Освобожденные от уголовной ответственности, когда признано, что	1	1
исправление несовершеннолетнего может быть достигнуто путем		i
применения принудительных мер воспитательного воздействия		
Осужденные за совершение преступления небольшой и средней	1	0
тяжести и освобожденные судом от наказания с применением		
принудительных мер воспитательного воздействия		
Совершившие общественно-опасное деяние и не подлежащие	1	3
уголовной ответственности в связи с не достижением возраста		
Обвиняемый или подозреваемый в совершении преступлений, в	1	0
отношении которых избраны меры пресечения. Предусмотренные		
УГІК РФ		
Иная категория	1	4

Количество материалов, рассмотренных в отношении несовершеннолетних:

	2022	2023

дошкольники	0	0
учащиеся школ	18	18
уч-ся проф. Училищ/ВУЗ	0	0
работающие	0	0
Не занятые	0	0

Количество несовершеннолетних снятых с учета и поставленных на учет.

	2022	2023
Поставлены на учет	7	11
Сняты с учета	13	10

На учете в комиссии состоит 30 семей, в которых проживает 81 ребенка, (АППГ- 22 семей в них 57 детей). Снятых с учета в 2023г.- 13 семей (АППГ -17), из них в связи с улучшением положения в семье 8 (АППГ- 15), ограничение/лишение родительских правах- 2 (АППГ – 1).

Для информирования населения о деятельности комиссии работает сайт, а также информация освещается в районной газете, на сайте комиссии, группах мессенджерах, социальных сетях. Размещается профилактическая информация для детей и родителей, направленная на детско-родительские отношения, про Телефон доверия и др.

На территории района действует 7 общественных комиссий, которые являются огромным подспорьем в работе КДН и ЗП, особенно на ранних этапах неблагополучия.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав также стала организатором районного конкурса родительского эссэ «Я – главный воспитатель своего ребенка!».

16.02.2023 года несовершеннолетним, состоящие на профилактическом учете была организована экскурсия в учреждения культуры и спорта.

07.04.2023 года для обучающихся МКОУ Рудовской СОШ, была проведена экскурсия по отделу полиции дислокация р.п. Жигалово МО МВД России «Качугский».

22.04.2023 года для ребят, состоящих на профилактическом учете, а также для детей, проживающих в социально-неблагополучных семьях, представители КДН и ЗП в МО «Жигаловский район» с участием прокурора и его заместителя Жигаловского района, провели экскурсию в Качугский район с.Анга

В самый разгар лета члены КДН организовали мероприятие для детей и подростков, направленное на достижение групповой сплоченности.

С 15-18 августа Советом отцов Жигаловского района был реализован проект "Первопроходцы", цель которого заключалась в организации сплава с подростками по реке Лена от поселка Жигалово до деревни Сурово на самостоятельно построенных плотах. Строительство плотов заняло 4 дня и каждому плоту было присвоено имя - "Зов предков" и "Черная жемчужина". Маршрут в 150 км. вызвались преодолеть 7 смельчаков. В их числе 3 представителя Совета и 4 подростка. Весь маршрут занял у путешественников 3 дня и подарил его участникам неоценимый опыт в преодолении трудностей, борьбы со стихией, а также новые знания географии нашего любимого района и его истории. Участники сплава побывали в населенные пункты в низовьях Лены. Посетили памятники павшим в годы ВОВ, увидели строения, которым более 100 лст, узнали о их истории, увидели быт деревень, куда добраться можно лишь на лодке в летнее время, и по льду в зимнее. Большинство участником впервые посетили эти места и получили множество незабываемых эмоций. В следующем году данные проект будет продолжен. Домой участники вернулись на двух лодках. Путь домой занял 3 часа.

Необходимо отметить, что социальное партнерство с ООО «Газпром добыча Иркутск» стало традиционным. Благодаря этому партнерству были приобретены наборы для первоклассников, новогодние подарки и др. Очень важным для нас направлением

является помощь семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, здесь мы тоже нашли поддержку ООО «Газпром добыча Иркутск». Были приобретены постельные принадлежности, теплая одежда, спортивная форма, члены комиссии по делам несовершеннолетних и защите прав все передали детям и родителям.

10 октября 2023г. в библиотеке рп. Жигалово был проведен квиз «Проступок. Правонарушение. Преступление» для несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете. Ребята познакомились с законодательной базой РФ, получили информационные буклеты, рассуждали о правах и обязанностях детей и подростков об уголовной, административной, гражданской и дисциплинарной ответственности. Разбирали ситуации о правонарушениях и поступках.

18.11.2023 года комиссией по делам несовершеннолетних и защитой их прав в муниципальном образовании «Жигаловский район» в преддверии Всероссийского дня правовой помощи детям проведены индивидуальные консультации для родителей, законных представителей и несовершеннолетних по социально-правовым вопросам (семейное, жилищное, трудовое законодательство, права детей).

В декабре 2023 года комиссией проведен районный конкурс рисунков среди несовершеннолетних «Чужое – не бери!».

Кроме этого, в рамках муниципальной программы «Профилактика правонарушений на территории МО «Жигаловский район» были изготовлены и распространены баннеры во всех поселения района на тему «Безопасность детства».

Глава2. Рекомендации по совершенствованию деятельности субъектов системы профилактики по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защите их прав и законных интересов па территории района.

Считаем необходимым повышение уровня профессиональной компетенции инспекторов, уполномоченных участковых отделения полиции;

Раздел IV. О просветительской деятельности субъектов системы профилактики, взаимодействие с институтами гражданского общества.

Глава1. О взаимодействие субъектов системы профилактики с общественными объединениями (организациями) в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории района.

На территории района действуют следующие общественные организации:

- Районный Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов:
 - Районный Совет женщин;
 - Районный Совет отцов
- Жигаловская районная общественная организация по оказанию помощи незащищенным слоям населения и духовно-нравственному воспитанию общества «Живи сердцем».
- Жигаловская районная общественная организация родителей детей-инвалидов «СВОЁ КРЫЛО»

Членом комиссии по делам несовершеннолетних является председатель районного совета женщин. КДН и ЗП активно взаимодействует в профилактической работе с Советом женщин, Советом отцов, с Жигаловской районной общественной организацией по оказанию помощи незащищенным слоям населения и духовно-нравственному воспитанию общества «Живи сердцем» путем участия в различных акциях, мероприятиях: «Алкоголь под контроль!», «Безопасное детство», «Сохрани ребенку жизнь», «Каждого ребенка за

парту!», «Подари ребенку шоколадку», устанавливаем пожарные извещатели для социально незащищённых слоев населения.

Добровольцами волонтерских отрядов были проведены мероприятия по противодействию злоупотреблению различных психоактивных веществ, употреблению табака, алкоголя, наркотиков и пропаганде здорового образа жизни, что является наиболее эффективной формой профилактической работы в молодежной среде.

Глава2. Об участии добровольческих (волонтёрских) организаций в профилактической работе с несовершеннолетними и (или) их семьями.

В 2023 году волонтерами ОО «Живи сердцем» проведены следующие мероприятия:

- 1. Акция «Добро в семью». В рамках акции были посещены семьи, которые находятся в социально опасном положении. Им были вручены подарки и проведены беседы и семейных ценностях, добре и взаимопомощи.
 - 2. Акция «Подари ребенку шоколадку»:
- 3. Областное профилактическое мероприятие «Сохрани ребенку жизнь». Члены Совета Отцов и Совета Женщин принимают активное участие в рейдовых мероприятиях во время которых проводятся беседы с родителями по вопросам контроля за несовершеннолетними и их воспитанием, а также «Об исполнении закона Иркутской области «О комендантском часе».
 - 4. Акция «Добро в семью».
 - 5. Акция «Дари добро».
- 6. Реализован проект «Первопроходцы» по организации сплава по р.Лена с детьми, находящие в СОП.
 - 7. Установка пожарных извещателей.

Глава3. О мерах, направленных на повышение профессиональной компетентности различных категорий специалистов, работающих с несовершеннолетними и (или) их семьями.

Количество специалистов, работающих в ОГБУ «Управление социальной защиты и социального обслуживания населения по Жигаловскому району» прошли курсы повышения квалификации, участвовали в семинарах, вебинарах и др.— 6 человек.

Специалистов управления образования администрации МО «Жигаловский район», педагогов образовательных учреждений, повышавшие профессиональную компетентность -280 человек.

Mid .

Председатель КДН и 3П в МО «Жигаловский район»

Ответственный секретарь КДН и ЗП в МО «Жигаловский район» Ю.С.Полханова

Е.Н.Чувашова